Bac maths

Bac maths

http://maths-akin smidilbiogs .com

Exercice n°1 ( 3 points)
Cocher la réponse exacte.
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1-x2

1°) Soit pour toutx >1 , f(x) =<

. Alors Iim+f(x) =...

1-x X1
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2°)Soit g: ———=— Alors | = ...

)Soit g X'_)xz—:%ex+2e2 ors X|rﬂr]eg(x)
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eZ
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3°)Soit h:x+——=—. Alors lim h(x) = ....
In(x +1) X0t

a2 [b] +e =
Exercice n°2 ( 3 points)
On utilisant 'intégrale :
1°)Déterminer le volume du cylindre de rayon Riehauteur h
2°)Déterminer le volume d’'icéne de rayon R et dataur h
3°)Déterminer le volume d’'une sphére de rayorn &eehauteur h
Exercice n°3 ( 6 points)
On considére la parabole définie dans un repére orthonormal par la relatiGre 4x
1°)Déterminer son foyer F , et une équation dersattice D .
2°)Soit M(X,,Y,) et M'(x'y,Y'o ) des points de la parabale
a) Montrer que le cord{d\/lM ] contient le foyer F si et seulementygjy', = 4
b) Déterminer alors I'ensemblé des points | tel que | est les milieux des cor[cmm ] qui
contiennent le foyer F.
c) Construire§ .
1 1
d) Montrer que—+——=1
FM  FM'
e) Montrer que les tangentes en M et M’ sont perperndices.
3°)Soit A et B deux points de la parabdlaelles que le triangle AOB est rectangle en O.

Montrer que les corde[ﬁ\B] passent par un méme point fixe

Exercice n°3 ( 8 points)

Partie I

A)Soit f une fonction définie , continue , deux fdé&rivable sur I'intervalle{a,b] et telle que

f(a)=f(b) =0.

(X —a)(x =b)f(x,)
(Xo —a)(Xo —b)
1°) Vérifier que k(@) = k(b) =k(x,) = Oet en déduire qu'il existe deux réej&l]a,x,| et n'0]x,,b|
tel quek'(n)=k'(n)= 0

Soit x, 0]a,b[ et pour tout x dda,b] , k(x) =f(x) -
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2°)En déduire qu'il existe un réeld]a,b[ tel que f(x,) =%(xo -a)(x, —b)

B)Soit g une fonction deux fois dérivable sur Entalle [a,b] telle qu’il existe deux nombres réels

m et M tels pour tout réel x o[ea,b] on ait :m<g”(x) < M

Soit pour tout x de[a,b] h(x) =g(x) - g(a)——g( )n
1°)Verifier que h(a) = h(b) =

En déduire queWM < h(x) < (X- _a)z(x —b) .

( @-b)’
3°) Vérifier que [ (x -~ a)(x ~ b)dx =

(

En déduire que M—— Ig(x)dx _( @ +g(b))< (alzb)3 *)

Partie II
1°)On appliquant I'inégalité (*) a la fonction lasl'intervalle [n,n +1] ounON*, démontrer la
relation :
; (n +1j(ln(n +1)-In(n)) <
12(n +1)? 2
2°)On pose pour tout entier n non nul, = In(e‘”n”\/ﬁ)—ln(n!) et pour tout entien= 2,
v, =u, + 1
"t 12(n-1)
a) Montrer que la suitéu,,) est croissante et que la sufte ) est décroissante.
b) En déduire que les suités, ) et (v,) sont adjacentes. Soit= lim u,

n - +oo
c) Montrer que pour tout entigr=2 , /- 1 Su, s/
12(n-1)
2
3°)On pose pour tout entier n de N,:= J'sin” (x)dx
- T

a) Verifier que I, :E etl; =1

b) Montrer le suiteql ,) est décroissante sur N.

c) Montrer que pour tout entigr=2 : | —n—lln_2

n
2n
d) En déduire que pour tout n de N, :m etl, .= 2 ( )

222 T (2n+1)

an (] 4
e) Montrer quen = lim (n)

"=+ ((2n))n
f) En déduire que = —%In(Zn)
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